



上海市少工委机关报

中国优秀少儿报刊

国内统一连续出版物号CN31-0038

2019年9月24日

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com



# 浦东少年

NO.565(总第1187期)

## 属于同学们的“电影嘉年华”来啦! ——第三届全国中小学生电影周盛大举行

今 夏天,一部国产优秀动漫电影《哪吒之魔童降世》燃爆了,优秀的电影作品给予同学们的不仅是美的享受,更是人生观、世界观、价值观的塑造。现在,在上海,凉爽的九月,一场属于青少年的“电影嘉年华”来啦!

记者 陈思培 图片由受访者提供



▲开幕式上全场合唱

《我和我的祖国》

### “电影力量”让青少年在光影世界中前行

近日,第三届全国中小学生电影周在上海电影博物馆隆重开幕。开幕式上,根据真人真事改编的电影微课《精神的电波,永不消逝》倾情上演,这部剧取材于著名电影作品《永不消逝的电波》,而电影中的女主角原型正是徐汇区第一中心小学的老校长韩慧如。这节电影微课向在场的师生们深情回忆了英雄们的事迹,他们铸就了中华人民共和国成立70年来那荆棘之路上永不倒下的“红色丰碑”。电影传递着构筑中



国梦的强大能量,让青少年在光影世界中获取前行的力量。

本届电影周以“我和我的祖国”为主题,大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神,促进中小学影视教育

发展,推动广大中小学生观看、评选优秀影片,大力加强爱国主义教育,引导学生感受中华人民共和国成立70年来,特别是改革开放以来取得的辉煌成就,激发爱国之情,强化爱国之志,自觉传承红色基因,培育和践行社会主义核心价值观,从小培养爱党爱国爱人民爱社会主义的深厚情感。电影周期间,同学们将有机会参与多项精彩纷呈的影视活动,共同庆祝属于自己的“电影嘉年华”。



▲观澜小学的同学绘制动画人物



►“澜星影视社”《小蝌蚪找妈妈》创意融合作品



▲周浦二小“魔法之声社”的同学们用生活用品模拟声音

### “银幕德育”让学生用小镜头体验大时代

在上海,影视教育已成为让青少年喜闻乐见的一种创新教育方式,校园电视台、校园院线、影视社团、课本剧社团则成为校园文化中的一道靓丽风景线。同学们从小切口反映大主题,用小镜头体现大时代,有效地实现了价值观融入和引导。

京剧作为上海市徐汇区汇师小学的品牌项目,始终贯穿于校园精神文化生活中。同学们通过学校开展的戏曲电影观摩活动,以电影为纽带,走近传统,更直观地了解作品;通过融入了戏曲电影的课堂教学,成立配音团队,同学们根据个人的理解再现电影片段,加深对作品的理解。

上海市浦东新区周浦第二小学的“魔法之声社”的同学们在老师的指导下,走进生活,开展了“声音从哪里来”、“声音的秘密”、“拟声我来试一

试”等有趣的社团活动,利用生活中常见的物品铲子、碗筷、毛巾等,以及一些废弃的材料塑料包装袋、快递纸盒、糖纸等,制造出脚步声、炒菜声、马蹄声……真是栩栩如生,闭上眼,仿佛身临其境。模拟声音不仅丰富了同学们的校园生活,也增添了极大的乐趣,同时拓宽了思维能力、想象能力,增进了同伴间的合作能力。

上海市浦东新区观澜小学的“澜星影视社”的同学们将中国画和传统动画片融合,以我国传统水墨动画片《小蝌蚪找妈妈》《牧笛》《鹿铃》等为创作元素,创作出创意融合作品。在“澜星影视社”的学习过程中,同学们不仅学到了国画的基础知识和基本技能,还能欣赏到水墨动画片的优美情境,感受到传统文化的内在美,每一次学习都像是在艺术之宫中遨游。

拓展课程上什么?  
由学生作主!



» 2版

我看《爱心树》



» 4版

语言的意义

» 7版